
költ hatás !
f s e 1 1 © n. i jótállás!

Velouiine

(P AüDBE DE R IZ)
fchóLr.és rózsásain, erő en tapad és láthat] 

fcorűn- Knünő mi,.őség, 1 doboz 1 fri

1881. XTTI évfolyam.

an

Bécsi pipere
Hófehérke abczpor. rózsa é, fehér «inben. 

1 doboz ára 60 kr.

Hölgy-por.
fehér és rózsa színben. 1 doboz 30 kr

GLIC2ERIN KIVOMAT
-Hófehérke.“

I ve- a bőr minden tisztátlan szaros pörs- 
I* f- :a»ő viru’óságof, frisseséget, gyöngéd- 

teremt, ára 1 frt.

Szombat, május 14.

* Előfizetési árak : >
Helyben én postán küldve:

l-.ry evre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fái övre 5 „ Egyes szám — t, 5 |f
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
fópinez^VECSBY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bonneutve küldendők.
Előfizethetni helyben! 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
PHimii ÉS KÖZ61ZDÁSZATI HÍRLAP. 

A debreczen - vidéki „függetlené:
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön

'gi párt“ közlönye.

Hirdetési dij: j
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

NagyoLh terjedelmű, mint szintén" több 
-■bel, hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyíl t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név. vagy bérmontetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

e* szombaton.

'üdalmnLzott haiifiitó tei

1 T A s
14 nap alatt. Ártalmatlan voltáért kezei-

I ségf. ár* 2 frt.

Jritás dioolaj vegy.
r vid idő alatt mély fekete színire tétet-

|,jr általa, ára 1 frt.

L I] U U E,
bze:, különíts;es srakál feketítő, mely e»y 
|-te szint uerelbet. Esjv csomag ára 3 frt.

Dkos iei bátra maradása irélköl a szakáit 
s-inaré növelni az egyediLli szer, á 80 kr.

tssu bajgyökerekre, mely a haj növést 
ríiev elősegíti. Legjolib óvszer a haj kihul­

lt orpasodása t-lUn, ára 60 kr.

|)RJAN GYÖK OLAJ,
s.n a á teszi é< a hajnak táplálékot, erőt
ogást nyujt. Egy tégely 1 frt.

különleges p:re szerekre
Jand-Cr ur gyógyszertárában. — OTTÓ

■ ü i'-niegcsségek tulajdonosa. Becsben.
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I Csaknem ingyen!
Az „Egyesült BriianiiiaezűU gyár“ 

I csőd ö m égé tői átvett óriása készlet igen 
nagy fizetési kiitelez.ettsógek miatt — 
io° 0-ei Tgjg a becslési áron alól el- 
xdaúk. Csak 7 jit 50 krért kapd egy 
brittannia ezüst evőkészletet, (a mely 

I ezelőtt 18 írtba került) u. m.:

6 asztali kés kitűnő aczéipengéssel,
6 valódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (massiv) brit-ezüst cvőakanál,
6 finom brit-ezüst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmerő kanál,
1 erős brit-ezüst tej merő kanál,
6 finom ci-.ellirozett tá'ota,
6 kitűnő kristály késtartó,
6 szép arós tojáspohárka,
1 kitűnő bora- és ezukortsrtó,
1 finom theasnzürő,
2 gyönyörű sálon gyertyatartó

42 darab.
Megri-ntdeiések utánvétel mellett 

vagy eívleges pénzbeküldés mellett
C. LANGER,

Britannia eziüt gyári raktár
\ Wien) Bécs, II. Obere Donaustrasse 77,
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fec.sey-li Íz.

Debreczen, május 14.
Debreczen város 1-ső választó­

kerülete felemelte Tisza Kálmánt, 
htien ragaszkodott hozzá, mert nem 
hallott tőle egyebet, mint „ámító 
az, a ki azt mondja, hogy az 1867 
diki kiegyezés alapján Magyarorszá­
got boldogítani lehetne“, mert azt 
hallotta tőle, hogy „semmisüljek 
mog, ha eddig vallott elvemmel el­
lenkezőleg cselekszem“, de midőn 
Tisza Kálmán a miniszteri szék el­
nyeréséért addig vallott elveit meg­
tagadta, s az 1867-iki kiegyezést 
vallotta egyedüli üdvösnek, most 
3 éve Debreczen város l-ső választó­
kerülete megbüntette Tisza Kálmán 
Magyarország miniszterelnökét, az 
elvhüség diadalmat ült az elvtelen- 
ségen és Tisza Kálmán — ki ön 
érdekét a haza érdeke fölé emelte 

megszűnt debreczeni képviselő 
lenni.

Es most ugyanezen Tisza Kál­
mán Debreczen III-ik választókerü­
letében fog szerencsét próbálni.

Miért nem az I-ső választóke­
rületben ? Ezt visszahódítania — ha 
nem is az elv, — de legalább a 
férfiasság, a személy diadala lett 
volna, függetlenül, önállóan gon­
dolkozó emberektől megválasztatni 
emeli az önérzetet, biztató a cse­
lekvés terén, és az I-ső választóke­
rület nagyobb része ilyen emberek­
ből áll, azért kerülte ezt ki Tisza 
Kálmán.

A III-ik választókerület jó ré­
sze — csaknem 300 választó benne 
— állami és városi hivatalnokokból 
áll, amazoknak élén, mint ugyana­
zon kerületbeli választó a főispán, 
mig emezeknek élén a Tisza Kál­
mán által megkirályitanácsositott 
polgármester áll, hü, „köteles“ sza­
vazók mindannyian.

Itt írattak össze a pénzügyőri, 
adó, telegrafusi, vasúti, katasztrófási 
hivatalnokok; közöttük olyanok is, 
kik Debreczenben évtizedek óta nem 
laknak, olyanok is, kik itt soha 
adót nem fizettek, hiába volt recla- 
mátió, felebbezés, minden, mert Ti­
sza Kálmán itt akart fellépni, s mi­
után őt a polgárok zöme Debre­
czenben soha sem választaná meg, 
hivatalos bizalomra volt 
szüksége, és ezen hivatalos biza­
lomra támaszkodik Tisza Kálmán a 
Ill ik választókerületben.

De hát csakugyan annyira alá- 
vv\TÍ8za Románban már az 

™ V . uem akarjuk ,mondani 
t#ü-;”hn*r?etR — miképp a minisz- 

. & y.0m^0z folyamodik, hogy 
a mit tőm az önálló polgárok bi-
1 ,m,a meotagad, *zt a miniszteri

°.m a álló hivatalnokoktól,
i i.m ! kötelest — erősza­
kolja ki ?

Hát Tisza Kálmánnak, a ma­
gyar miniszterelnöknek, csakugyan
unyira alászállott a népszerűsége, 
°gy csakis olyan helyütt van már 
a orsága fellépni, hol a talaj — 
g a törvény által meg nem en­

gedett utón is -— részére előkészít­
tetvén, hivatalnokainak szavazata 
utján nyerhet mandátumot ? Ez ta­
lán Tisza Kálmánnak megjárhatná, 
hauern a magyar miniszterelnöknek 
méltóságán, tekintélyén alóli.

Az a magyar miniszterelnök, 
kinek nincsen bátorsága a magyar 
polgárokhoz apellálni, és csak „h i- 
v a t a 1 o s“ mandátumra vadászik, 
önmaga tört pálezát maga és poli­
tikája felett, s az ilyen embertől, 
még ha Tisza Kálmán is, még ha 
miniszterelnök is, vissza fog húzódni 
minden önállóan gondolkozó vá­
lasztó, s szavazatával azokat támo­
gatja, kik az elvtelenségen az elv 
diadalát akarják ismét ünnepelni, 
kik Tisza Kálmán ellenében Ma­
gyarországnak a personal unió alap- 
jani önállóságát, függetlenségét akar­
ják kivívni.

Isten nem fogja megengedni, 
hogy az igazságtalanság, az igazsá­
gon, a Tisza Kálmán által támoga­
tott Bécs, — Magyarországon már 
hosszú ideig győzedelmeskedjék.

„Tartomány-gyűlés.“ A magyar 
országgyűlés daputáoziójának tagjait, mint 
a magyar tartománygyülés ktll 
(tetteit hívták meg Becsben a menyegzőre. 
.Éhez a sértéshez csakugyan nem kell 
bővebb magyarázat.

A habarókpárt a kormánypártba 
akar beolvadni. Most folynak az alkudozá­
sok ez irányban. Mehet aszegény habarék, 
elvégezte kis játékait !

A franczia kormány a franczia 
köztársasággal 1879. évi január 20-án kö­
tött vámszerződésünket 1881. évi novem- 
)er 8-ára felmondta, de egyúttal késznek 
nyilatkozott, hogy egy nj szerződés meg­
kötése iránt, mihelyt ez kívánatosnak mu­
tatkozik, — tárgyalásokba bocsátkozni

A kolozsvári Dinsztli ügyet 
hozta tegnap szóba a képviselőházban Ug­
rón Gábor. Azt kórdé, mi történt a me­
gyéknek ez ügyben benyújtott kérvénye­
ikkel ? Igen természetes, hogy semmi. E 
dolognak azonban nem ez a Hühnere, 
lauem az, hogy a két brutális frátert el­
ítélték ugyan katonailag, az az meglehe­
tős enyhén a Bartha Miklós ellen elköve­
tett gyilkos merényletért, de a katonai 
bíróság ítélete még most sincsen megerő­
sítve. Az ítéletet ugyan is Kolozsvárról 
felküidték Bécsbe a k. k. hadügyminisz­
terhez, s ez, amint látszik, „ad acta“ 
szándékozik tenni a Dinsztl s Rüstow hős­
tetteire vonatkozó vizsgálati iratokat és 
— az ítéletet.

Korteskedjenek! *)
Ugyancsak jajgatnak.
Kifogásolják, hogy miért jár-kél a 

függetlenségi pár. Hibáztatják, hogy nem 
veszítettünk reményt; hogy tudunk még 
lelkesülni egy nemzet ügyéért; hogy van 
pártunknak eszméje, mely örökkévaló mint 
maga a megteremtett világ, és legyőzhe­
tetlen, mint a hit.

Gúnyolnak a kollégák ; elmondanak 
epigonoknak, felfújt nagyságoknak, nép- 
szerüséghajhászoknak; ezek a tisztessége­
sebb ezimek. Aztán következnek az obli-

»jit Mikkét ae „ElleniéV-ből vettük át.

gát elnevezések: szélbal, halszél, szélső 
elem. ítyemban követik ezt a ráfogások : 
forradalmat akarunk ; ha nem akarunk, 
mégis csak csinálunk ; ha nem csinálunk, 
nem a mi érdemünk ; — aztán soeziáiis- 
rVa jgyünk egy kicsit; commuuar- 
aeok mindenesetre, hát nem ott volt-e 
figron1 Gábor Parisban, mikor az érczá- 
gyus Veudőme végig terült a téren ? Ni­
hilistákat még éppen nem fedeztek föl t. 
kollegáink, de az is meg lesz. mihelyt 
„szorul a . . . harizsnya.“

Hát csak gúnyolódjanak, szidalmaz- 
z.an~^> pletykáljanak tetszés szerint; me­
ntsék ki a ráfogások szótárát fenékig; 
kotorják fel még a személyeskedés iszap­
ját is : pártunknak egyetlen tagját sem 
riasztják el, a terrorismusra semmit sem 
adunk ; czéljaink öntádatoszága erőt nyújt 
a tűi elemhez, s kitartást ad a küzdelemben.

Miért nem járnak kelnek ők is? 
Miért nem tűzik ki zászlóikat, hogy büsz­
kén lengjenek, merre a szél hajtja ? Miért 
nem kisértik meg a hódítást programúiba- 
szédeikkel ? Miért nem készülnek a vá- 
lasztási oampagnera ?

Ha van eszméjük, a mely lelkesít­
sen ; álljanak elé vele ! Ha vau ozéljnk, 
a mely össze van forrva hazánk jóllété­
vel : álljanak elé vele! Ha van gondola- 
tuk, a mely igazolja a jelent, előkészíti 
a jövőt: hát álljanak elé velő !

Mi meghallgatjuk, megvitatjuk, s ha 
üdvot látunk benne, követjük.

De hát mondjanak valamit, szólja­
nak egy-egy szót a haza érdekében is s 
necsak a kormány érdekében. Annak az 
örökös kormány-diciérésuek rettentő mód 
subventió szaga van. Legyen olykor egy 
kis kritikájuk is, hogy hitelt is adhassunk 
szavuknak. Ezt a jó ízlés nevében kérjük 
tőlük. Ha már mindennel, fiuánczczal és 
executvrral, törvényekkel és kezeléssé, 
elszegényedéssel és korrnptióval úgy meg 
vannak elégedve, bút bírálják meg és kifo­
gásolják az időjárást legalább, hogy gon­
dolataikról életjelt adjanak.

A mit most tesznek, csak annyivá, 
be nem érhetik. Hiszen ez nem válasz­
tásra való előkészület, hanem vásárra. 
Csak nem hiszik, hogy az egész ország 
eladó ! Mozogjanak hát, hogy alkudozás 
helyett küzdelmet lássunk. Argumentálja­
nak, s ne örökösen csak Hezitáljanak. 
Igyekezzenek legalább a dekórumot meg­
menteni, hogy legalább a külső tisztelet­
hez, a convenczionális becsüléshez igényt 
formálhassanak.

Főispánt Pestre utaztatni első osz­
tályú ingyen kupéban; alispánnak főis 
pánságot Ígérni, ha ő Méltósága „lágy 
ember“ ; szolgabirónak jutalmat adatni az 
adófelügyelö által jó adóvégrehajtás czi- 
mén, aztán számba venni az iroda vala­
melyik zugában a megfizethető votumokat, 
a hivatalt kereső votomukat, a végrehaj­
tás alatt álló votnmokat s ekként az esz­
mék nyílt, büszke és felvilágosító harcza 
helyett, inangurálni az egyéni gyengeségek 
és a szennyes önérdekek rnt és titokban 
folyó torzsolkodását: ez, urak, nem vá­
lasztási előkészület, nem alkotmányos fegy­
ver, nem a becsületes meggyőződés hódí­
tási törekvése ! Vásár ez csupán a lelki­
ismeretre , alku a becsületre;; visszaélés 
a közérdek rovására ; csalétek a prostitutio 
felé.

Ha igaz az, mit oly sokszor hirdet­
nek ellenfeleink, hogy pártunk nem ter­
jed, nines annak tagja, hol meggyökerez­
hetnék, hát miért nem elégednek meg a 
korteskedés ugyanazon eszközeivel, me­
lyeket mi használunk ? Ne kötöztessék 
meg nyelvüket, hogy használhassák lelki­
ismeretűk szerint; ne vigyék vásárra pen- 
nájokat, hogy élhessenek vele szabadon, 
egy szóval próbálják meg a kapiczitátio 
tisztességes módját: majd meglátják, hogy 
hány követet küldenek a jövő eyolusra! 
Ne szervezkedjenek hatóságilag ; hagyják 
magára a társadalmat; ne fertőztessék 
meg a választás szabadságát piezülával

akkor láthatnók meg, hogv hány hive 
van sorvasztó rendszerünknek*!

L.

A mátészalkai kerületből.
— május 11.

. A mint már az „Egyetértés1 válasz­
tási rovatában megjelent sürgönyből lát­
ható volt, a máté szalkai választókerület 
partszmezet nélküli értekezletet tartott e 
hó 10-én báró Perénvi Péter és id. Szilá­
gyi Antal meghívására.

Az egész kerület meghívók által lett 
értesítve, de magának a székhelynek Máté­
szalkának egy sem jutott abból, valószí­
nűleg azért, mert a hivatalnoki kart ki­
véve, meg egy-két papot, több hive itt 
ugyan nincs a kormánypárlnak. Ennek 
daczára megjelentek a m.-szálkái választók 
tömegesen az értekezleten.

Délelőtti 11 órakor br. Percnyi Pé­
ter az értekezletet mintegy 450 válaszfó 
jelenlétében megnyitotta, képviselve volt 
az egész kerület, de különösen M.-Szalka 
Ó3 Lesed városok tömegesebben. Ujfalussy 
Sándor alispán, kit eddig ellenzékinek 
ismertünk szavai után, Pécliy Jenő kor­
mánypárti képviselőt ajánlotta továbbra 
is, indokolván, hogy egyeseknek ő sok 
szívességet tesz, de meg Ulcsva, Apáti, 
Szamosszeg, Kén községek sorsán, melyek 
árvíz által vannak sújtva segíteni fog.

Közvetlen alispán ur után szót emelt 
Ilosvay Sándor nyirmegyesi birtokos, ha­
talmas és megczáfollmtlan érvekkel kár­
hoztatva a kormány jelen politikáját, ékes 
szólással fejtegetvén a függetlenségi párt 
programját, általános helyeslés és lelke­
sedés közt ajánlotta jelöltül pártunk vete­
rán bajnokát Vállyi Jánost.

Elhangoztatván a lelkesült és szűnni 
nem akaró éljenzés, szót emelt id. Szilá­
gyi Antal, ki magát veterán függetlensé­
ginek mondja, ki jelöltje dicsőítésére mit 
sem tudott felhozni, elmondta, hogy ö 
ugyan elvtársa és barátja Vállyi Jánosnak, 
de jobb kormányt képzelni sem tud a je­
lenleginél, bár több lapot olvas, és sok 
okos emberrel beszélt, ő hát úszik az ár­
ral, miért is Vállyi Jánost semmi körül­
mények közt sem tartja alkalmasnak a 
képviselőségre, újólag ajánlja Péchy Jenő 
kedves őoscsét, (általános kaczaj, még sa­
ját pártja részéről is.)

Utána szót emelt Szálkái Sándor, fel­
mutatván nyomtatásban Péchy Jenő bün- 
lajstromát, melyet az országgyűlési napló­
ból ez alkalomra szedetett ki, melyre fel­
hívja a közönség figyelmét, példányokkal 
lelőle bárkinek szívesen szolgál, elmondja, 
hogy a függetlenségi pártiak csakis azért 
elentek meg az értekezleten, mert annak 

egy magát habarék pártinak valló báró 
Perényi Péter, és egy függetlenséginek 
valló id. Szilágyi Antal voltak az össze- 
íivói, és ime mit tapasztal ? azt, bogy az 
álhabaréki és az álfüggetlenségi fúziójából 
egy határozott mám elük nőtte ki magát!! 
miért is azt kívánja, mondják ki az ösz- 
szehivók, hogy itt a kormánypárt akar je- 
Öltet állítani és akkor a függetlenségi párt 

elvonul saját helyiségébe; ezt az egyik 
összehívó, id. Szilágyi Antal ki is mond­
ván, a függetlenségi párt, mintegy négy­
száz szavazója ott hagyta a már kormány- 
lártivá vált értekezletet, nagy volt azon* 
>an az ijedség izráelben, mert nem ma­
radt más ott, mint a hivatalnokok és egy­
néhány atyafi.

A függetlenségi párt értekezletét foly­
tatván, kebeléből egy szükebb körű kül­
döttséget menesztett jelöltjéhez Vállyi Já­
noshoz Majtésra, felkérendő őt a jelöltség 
elfogadására, ezzel az értekezlet jelöltje 
'elkes éltetése mellett szétoszlott.

A mint halljuk, a kormánypártiak 
aláírásokat próbáltak gyűjteni azon czél- 
)ól, hogy azzal Vállyit a jelöltségtől elri­
asszák, de erőlködésük hasztalan, külön- 
icn megválik, felfog-é a kormánypárt oljr

\



eszközöket használni, mint a múlt alka­
lommal Szálkái Sándor ellen.

Mint biztos kútfőből tudom \ állyi 
János a jelöltséget elfogadta, megválasz­
tása bizonyos.

Úgy is ötször veit ő már egyhangú­
lag megválasztva a fehér-gyarmati kerü­
letben, és elvét soha nem változtatta, éljen 
teliát ő mint a máté-szalkai fdgetlenségi 
párt követjelöltje 11

Onody.

A külföld.
— A franczia csapatok tegnap­

előtt Manozóba (Tunisz mellett) érkeztek.
— Olaszország A pétervári lapok 

hozzák a ezár manifesztumát, mely kijelenti, 
hogy az abszolutisztikus rendszert fen 
tartja és a rendet II. Sándor czár in­
tézményeinek értelmében állítja helyre.

— Zsidóiildüzés. A kievi Pedol 
városrész egészen le van rombolva és 
égetve; a kár 80 millió rubelen feltll 
rag; a zsidók minden háza ledőlve ; Vi- 
eneezáb&n tegnap tört ki a lázadás és a 
lakosság nagyobb része Podvolozsiozkán 
keresztül osztrák földre menekült. Brod- 
zky Osias nagyiparost egy millió erejéig 
rabolták meg, gyárait főidig rombolták, ő 
maga több menekülttel ideérkezett.

— Az olasz rendőrség ősszeskü- 
vést fedezett fel, melynek czélja a király 
meggyilkolása lett volna.

A Nagyhortobágyról.
máj. 13.

Szeles ugyan, de mégis jó cső pu­
hítja száradni indult talajunkat, nedvesíti 
szikkadt, de dús legelőnket. Még a bibicz 
is békén tűri a szeles esőt, ők szegények 
velünk tűrnek, vagy velünk örülnek a hor­
tobágyi jobb vagy szomorúbb időjárásban. 
Őket nem aggasztja ugyan semmi állat- 
tenyésztési újítás, csak egyedül az, hogy 
az ő fajukat, mely nagy rovar emésztő 
képességénél fogva valódi áldása pusz­
tánknak, miért nem védi hatóságunk a 
pusztítástól, úgy, mint a német seregélyeit 
es más éneklő ugyan, de rovarevő mada­
rait. No de ha olvashatnák ezen soraimat 
vagy mint hajdan a szent legenda szerinti 
l’aduai Antalnak predikáczióit értették a 
halak és madarak, ők most is értenék, 
hogy az ő fajok pusztítását, mint tojása­
iknak clszcdését és kocza jágerck által 
puskázását ezen madaraknak, bűnös cse­
lekménynek nyilvánítom, és ha tudnák, 
hogy az ü fajok őrzéséért kíméléséért már 
sok tudományos ember szóval és Írásban 
munkált, clközelgetni hinnék az időt, mely 
meghozza az ö békés napjaikat.

Tehát még a madár-tojások felsze­
dését is tiltani a Hortobágyon! Ez már 
szörnyűség! kiált fel Maradi uram! és 
igazsága vau, hogy szörnyűség, mert ször­
nyű hiba volt eddig is megengedni ezt, 
mert ezen madarak nem legelik le a bar­
mok elől a legelőt, hanem fellegelik azon 
rovarokat és azoknak tojásait, a melyek 
a legelőt fellegelik ; külömben hozzám in­
tézett szóval tett interpellátiójára, mivel

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

18.
Szalatnai Ulászlótól.

Az éji vándor, kiben minden bebur- 
kolása mellett is megősmerhetjük Berke- 
sit, most az ablak alatt elterülő folyondár 
rácsozatára lép; a lóczezet ropog alatta, 
de ő vigyázva lépked azon mig az abla­
kot el éri.

Az ablak enged mivel bezárva nem 
csak behajtva volt. Azt kinyitá s a bent 
leeresztett nehéz függönyöket félre húzta.

A szobában égő éji lámpa gyenge 
világot vet arozára ; ördögi vonások tük­
röződtek most azon. Lassan lassan fel lép 
a párkányig s egy perez alatt eltűnik a 
szobában.

Térjünk most vissza Elemérhez.
Esti 9—10 óra lehetett midőn sötét 

köpenyébe burkolá magát s Sándorhoz 
ment.

Az ifjút gondolataiba mélyedve ta­
lálta szobájában, ki beléptéro zavartan 
ugrott fel; s a gróf kértére elindult vele.

Elemér egyenesen a Sebesi grófné 
kertje felé tartott, vigyázva ment figyelve 
minden felé. A vihar neki neki zudult 
majd eldöntve őket, de a gróf csak job­
ban össze szoritá köpenyét, s sürgette 
Sándort.

igen hasznos újításnak a szükségét jelzi 
és a gazdaközönséget nagyon érdekli, meg­
felelni czélja soraimnak.

Ezen tisztelt lótenyésztő polgár neve 
Ilatvanutczai János, ő igen szép kancza 
lovakat tart és amint mondá nem fér az 
meg az igazsággal, hogy a Mezei István 
ur apró-cseprő kancza lovai a Tar Gazsi 
czifra ménesében lakjék és elfoglalja a 
szép csődötöket a más ember szép kancza 
lovaitól.

Igaza van ezen tisztelt honpolgár ur­
nák. Ez valóban nem helyes és amint ér­
tettem, mar ő kegyelme helyeselné, ha 
tiszta érzés, nem önzés lakja szivét, egy 
olyan czifra ménes felállítását, melybe ki­
sebb méneket adva, a kisebb kauezákat 
oda osztva, alakulna meg. Régi óhajtásom 
ez nekem is Ilaladi uraimékkal együtt, de 
tartva az olyan lármától, milyet hajdan a 
tinó gulya, közelebb árokkal kerített erdő 
bika gulya, szűz ménes és most a esődör 
ménes felállítása előidézett, ha beszélgettük 
is vártuk rá az idő megérését, és Istennek 
hála megérkezett.

Uraim azért, hogy egyik-másik tisz­
telt polgárnak nincs lő markos kanczája, 
jól választva a mént és jól nevelve a csi­
kót, sokszor épen olyan hasznot hoz, mint 
a nagyobb termetű kancza tartása ; a ha­
tóságnak és a gazdasági bizottságnak pe­
dig oda kell törekedni, hogy minden ló­
tartó vegye hasznát azon pénzének, melyet 
a mének nevelésére és tartására tizet, mert 
Hatvanutczai János uram sem fizet többet 
egy darab nagy lovától azon 3000 írtba, 
mely csődörök nevelésére adatik mint Me­
zei István ur a kis lovától, és épen olyan 
szívesen megfizeti a kisebb ló tulajdonosa 
a pásztor és akol bérbe a 3 forintot, mint 
a nagy kancza tulajdonosa. így jön uraim 
minden hasznos újítás ! nem teremti azt 
egy két ember! habár csak egy két em­
ber öltözteti is szavakba, a közönség egy 
részének kivánatát, és az intézők, a kik 
ott ülnek ha be nem látuák czélszerttségét, 
tudnák kötelességüket, jegyzőkönyvileg is 
óvást tenni az irány károssága ellen.

Lesz tehát jövőre tisztelt lótartó urak, 
olyan czifra ménes is, melyet a lótenyész­
tés jól vezetése, jól kezelése, az anya és 
apa állatok egészsége is követel, melyet 
amint már több polgártól is szerencsém 
volt hallani, helyesel is, a hova kisebb 
kanczák és kisebb mének lesznek beosztva, 
csakhogy előre tudom, hogy esetleg ha 
Hatvanutczai János uramé, vagy jóbarát- 
já-é, vagy sógorá-é, termeténél fogva nem 
lesz bocsátható a többi kanczával, ö fog 
egyik legnagyobb újítás kárhoztató, rend 
szer átkozó lenni.

No de ritkán hasznos a nyári esii, 
mely égzcngéssel nem jár, az égzengés 
hamar, az cső később e'mcgy, megtermé­
kenyíti a kalászokat, ha hasznot hozott 
nincs zúgolódás ; de elérem még én azt 
az idő folyamán, hogy Hatvanutczai János 
uram is — a ki hej sokat költött már 
jó lovaira! — egyszer-másszor sok kárt 
is vallott rajta ; hogy az olyan gyönyörű 
csődön csikókat, mint most is a renyhe 
és czifra ménesbe küldte, a jól rendezett 
esődör ménesbe fogja adni.

Tagadhatatlan ugyan, hogy majdnem

Ez ment vele, s lelkében csudálatos 
érzések támadtak, valyon mit akar most 
vele a gróf?

Beléptek a kertbe, s Elemér egye­
nesen a kastély felé ment s midőn még 
pár ablakban világot látott, mint egy meg­
nyugodva suttogá Sándornak :

— Még jókor jövünk, de magam is 
agy akartam ; várni fogunk !

Közelebb húzódtak a kastélyhoz, s 
egy oly helyre vonta Elemér Sándort bon­
net a Róza grófnő háló szobája ablakára 
lehetett látni : s itt megálltak.

Sándor cinem tudta most gondolni 
mifog következni ; nyugtalanul állott, szól- 
lani nem akart, mert a gróf rögtön clhal- 
gatatta.

Lassankint a kastély minden ablaka- 
elsötétcdett.

Az ifjak sokáig állottak szó és moz­
dulat nélkül, midőn mind kettőjük fület 
lassú léptok zaja üté meg.

Elemér megfogta Sándor kezét s fü­
lébe súgta :

— El no árulja ittlétünket bármit 
is lát,

A léptek feléjek közeledtek, s most 
a setéiben egy alakot láttak előttük el 
haladni.

A setét alak a Róza grófnő ablaka 
alatt állott meg, s ott fürkészve szétné­
zett, s fellépett a már említett folyondár 
rácsozaton.

A két ifjú ezt mind tisztán látta.
Az olvasó már tudja, hogy az éji 

vándor Berkesi báró volt, tudta azt Ele-

mindén újításunkon meglátszik az időtlen­
ség. Mindent a végző végén kezdünk, most 
is egész éjjel fújt a szél, esett a hideg 
eső, a szűz ménesnek és esődör ménes­
nek, melyek átalában fázékonyabb fiatal 
csikókból alakitvák, szárnyék nélkül kell 
és kellett csikósával együtt dideregni, és 
ha az idő talán még dühösebb lesz, ke­
resse majd a szegény csikós a csikókat 
ott, hova a szeles eső fújja. No de vigasz­
talás az: Jó az Isten, jót hoz. Óhajtom 
is, hogy hozzon.

Dely Mátyás.

A népkerti csarnok.
Debreczen, május 14.

Színészeink sorsa az igazgató válto­
zással valóban szomorúsággal tölt cl min­
denkit, látni, hogy minő helyzetbe jutottak 
a legszolidabb művész nevet is kiérdemelt 
színészeink, kik mo^t kenyérkeresetüket 
elveszítve bolyongauak, mint a hontalanok 
szétszórva az ország minden részében, mint 
debrcczeni színészek. A zenekarból is ma­
radt itten városunkban ragaszkodásból vagy 
hét egyén, többnyire csehek, kiket senki 
sem segélyez, sőt idegeneknek tekintik, 
pedig valóban megérdemelnék a részvétet 
már csak a városunkhoz való ragaszkodá­
sért is, mert mostani helyzetükben min­
dennap harczolnak a szükséggel.

Hogy ezen esemény jövőben ne is­
métlődjék, komolvan gondoskodni kell 
Debreczen városának színháza jövőjéről, 
állandósításáról, egy jól felszerelt nyári 
arénáról, arra pedig most a legjobb alka­
lom mutatkozik.

A népkertben építendő tánezteremmel 
ellátott csarnokot kellene úgy berendezni, 
hogy az alkalmas legyen szini előadások 
tartására is, hogy színészeink a nyarat itt 
tölthessék, és ne legyenek kénytelenek a 
sok bajjal és költséggel járó vidéki ván­
dorlással tölteni a nyári időszakot, mert 
a társaság csak nagyobb városban képes 
magát nyáron át is fenntartani és megélni.

Az építés részleteibe nem akarok 
ezúttal bocsájtkozni, esak alkalmas utat 
mutatni arra, hogy mos úgy szólván semmi 
költséggel ki lehetne vinni és létre hozni 
egy alkalmas nyári arénát, mely ha e sze­
rint építtetnék, a csarnok helyiség is sok­
kal több hasznot hajtana a városnak.

Szikszay József.

Előkészületek a fővárosban.
— KdlSn tudósítónktól. —

Budapest, május 13.
(H. P.) A két nap óta tartó esős és 

borougós időjárás schogysem akar egy- 
hangzásba jönni ama fényes előkészületek 
kel, melyeket a főváros lakossága kifejt; 
a hideg és csipő szél kirívó ellentétet ké­
pez a meleg várakozással melynek itt mind­
nyájan elébe nézünk.

A nyilvános köz és magán épületek 
mind-mind ünnepre készen nyújtják ma­
gasba fejeiket melyek ezernyi légszesz 
csőből képezett cirádákkal és ragyogó ko­

méi1 is de Sándor nem üsmerte meg a sö­
tétségben.

Midőn a szoba ablakon át eltűnt az 
éji alak, Sándor izgatottan lépett elő:

— Gróf ur hiszen itt talán rablás
lesz!

— „Nem barátom!“
Csak várjon mig az a valaki vissza 

tér s akkor fölösmerheti. °
— Gróf ur én nem értem 1 — mondá 

Sándor kissé fent hangon.
— Elmondom tehát! susogá Elemér. 

„Azon egyén rabló ugyan, de nem olyan 
rabló ki zsebünket üresiti ki, vagy a szó 
bábán található ékszereket lopja el, — ha­
nem becsület tolvaj!

Sándor reszketni kezdett.
— Igen! — folytatá a gróf: — Ö 

Berkesi!
Az ifjú hátratántorodott — s ha a 

gróf meg nem kapja a bokrok közzé esik.
Elemér Sándor szájára nyomta ke­

zét hogy az abból önkénytelenül kitörő 
felkiáltást megakadályozza, s határozottan 
susogá.

— Legyen csendesen, várjuk meg 
mig ki jön.

Sándor iszonya lelkirázkodáson ment 
keresztül, reszketett minden idegében, s 
Elemérnek tartani kellett, hogy össze ne 
rogyjon.

A két iQu soká várt; az eső már 
egészen bőrig áztatta mindkettőt, de most 
azzal egyik sem gondolt.

Már volt pár órája, mióta a lesben 
álltak, figyelmesen nézve az ablakot.

roaáikkal büszkén mutogatják magukat 
a járókelőknek : a főbb tereken már ra­
kosgatják a vili imtelepeket, hogy az ér­
kezés estélyét világos nappallá varázsol­
ják a főváros feje fölött; a váci körúton
— melyen a" bevonulás történend — már 
emelik a nagyszerű tribünöket azoknak
— kik az indóházi perronban, avagy a 
kocsiban és a széles utón nem férnek el, 
vagy nem akarnak ott szorongani.

Eme előkészületekről már most is 
részletesen írni, legalább is időszerűtlennek 
tartom ; hagyjuk ennek leírását akkorra, 
mikor majd teljes pompájában fog előttünk 
állani, amikor is nem fogom elmulasztani 
azok leghüebb cs legrészletesebb leírását 
e lap t. olvasóinak azonnal beküldeni. M - 
Most elég legyen annyi, hogy a sietség«- 
lázas, a készületek óriásiak, az érkező 
vendégek roppant számát eléggé illusztrálja 
az, hogy a sok vendéglő minden szobái 
már lefoglalvák ; a tisztelgő küldöttségek 
számáról elég tanúságot tehet az, hogy 
azokat már a megérkezés előtt kezdi fo- 
gadni a ... a miniszterelnök. Uraim azért 
ne siessenek!

Tegnap a délutáni vonattal érkezett 
meg Béesből a belga garde civique, Brüs­
sel főváros legelöbbkelő ltjainak 24 tagja, 
hogy királyi herczegnőjük jövendő orszá­
gának fővárosát, és királynéjuk hazáját 
megláthassák. Az indóháznál franczia üd­
vözlettel fogadta őket Kőrössy statisztikai 
igazgató, de az utón is mindenütt élénken 
ovatiózták ez urakat, kiknek előjoguk ki­
rályukat mindenüvé kísérni. Ők a főváros 
vendégei, tartottak is tegnap már tisztele­
tükre bankettet, hol keringett és fel is 
dűlt a bujdosó pohár ; sampanyer és kasz­
tokban sem volt hiány. Este a népszín­
házba mentek a vendégek, hol a „Vörös­
haj u“-t adták Blahánéval a czimszerepben, 
úgy ennek dalainak, mint a „Braban^n“
(belga hymnus) nak is bőven jutott ki a 
tapsból. A vendégek még csak ma marad­
nak nálunk.

Ma éjjel érkezett meg a walesi her- 
czeg, kit a nemzeti kaszinó fogadott ven­
dégül. Az „Európa“ szállóban nagysze­
rűen bútorozott 14 szoba várta ő fenségét 
és kíséretét.

A további ünnepekről, elfogadásról 
és lóversenyekről jövő levelemben.

Végre megnyílt az s látták a setét ala­
kot onnat kilépni, segítve felülről egy 
más alaktól — leereszkedni, de midőn az 
a folyondár rácsolaton lefelé lépne, reesegve 
tort az össze alatta s lezuhant.

Az ablakból gyenge sikoly hallat­
szott.

A lezuhant éji-vándor hirtelen fel­
kelt s köpönyét összevonva magán, sietve 
tűnt el a csavargós utakon.

Most Elemér, a reszkető Sándort ma­
gával vonta, s az eltűnt után sietett.

Épen a kert végén látták azt meg
újra.

Sándor kiszakitá magát a gróf ke­
zéből, s pár ugrással a siető mellett ter­
mett, megragadta azt, s mielőtt védhetto 
volna magát, azt a földre teperte, s mi­
dőn abban a sötét éj daezára felösmerte 
Berkesit, keserűn kaczagott fel lassan el­
távozott.

Kis idő múlva Berkesi feltápászko- 
dott, s észre vette a felé közeledő ala­
kot abban lovászára ősmert, ki lovával 
ott várt rá. Oda sietett; s megtörttlvc 
vérző arozát s a lovásznak mit sem szólva 
lovára tilt s elnyargalt.

Midőn Elemér és Sándor haza értek, 
Elemér saját szobájába hívta Sándort hogy 
háljon ott, s át adta a levél darabot is 
miből megtudta Sándor, honnét jött tudo­
mására a gróf ez éji látogatásnak.

Most Elemér megfogta Sándor ke­
zét s kérdő:

— Szereti-e még őt?

Időjárási jegyzések.
Európában: A légnyomás helyzete 

hasonló a tegnapihoz, csak kissé alább 
szállt. A nagy légnyomás (764—770) a 
kontinens ésxaknyugoti felében, a dep­
resszió pedig (755—757 a Balkánfélszi­
geten és Magyarország déli részében van. 
Többnyire északkeleti mérsékelt szelek­
nél az idő Franczia és Németországban 
derült, különben többnyire borús. A hő­
mérséklet nagyobbodott.

Hazánkban : Északkeleti és délnyu- 
goti közt változó, északnyugotias mérsé­
kelt szelek mellett a kőmérsék kevéssel 
föllebb, a légnyomás alább szált. Az idő 
többnyire borús, helyenkiut derüléssel. 
Esőzések számos helyen, az ország minden 
részében voltak ugyan, de jóval cseké­
lyebb menyiségben.
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rónáikkal büszkén mutogatják magukat 
a járókelőknek : a több tereken már ra­
kosgatják a vili imtelepeket, hegy az ér­
kezés estélyét világos nappallá varázsol­
ják a főváros feje fölött; a váci körúton 

melyen a bevonulás történend — már 
emelik a nagyszerű tribünöket azoknak 

- kik az indókázi perronban, avagy a 
kocsiban és a széles utón nem férnek el, 
vagy nem akarnak ott szorongani.

Eme előkészületekről már most is 
részletesen Írni, legalább is időszerűtlennek 
tartom ; hagyjuk ennek leírását akkorra, 
mikor majd teljes pompájában fog előttünk 
állani, amikor is nem fogom elmulasztani 
azok leghüebb és legrészletesebb leírását 
e lap í. olvasóinak azonnal beküldeni. 
Most elég legyen annyi, bogy a siejaég— 

|t >- lázas, a készületek óriásiak, az érkező 
vendégek roppant számát eléggé illusztrálja 
az, hogy a sok vendéglő minden szobái 
mar lefoglalvák ; a tisztelgő küldöttségek 
számáról elég tanúságot tehet az, hogy 
azokat már a megérkezés előtt kezdi fo­
gadni a ... a miniszterelnök. Uraim azért 
ne siessenek!

Tegnap a délutáni vonattal érkezett 
meg Becsből a belga garde eivique, Brüs­
sel főváros legelőbbkelő ltjainak 24 tagja, 
hogy királyi herczegnűjük jövendő orszá­

gának fővárosát, és királynéjuk hazáját 
! megláthassák. Az indóháznál franczia üd- 
i vüzlcttel fogadta őket Kőrőssy statisztikai 
I igazgató, de az utón is mindenütt élénken 
ovatiózták ez urakat, kiknek előjoguk ki­
rályukat mindenüvé kisérni. Uk a főváros 
vendégei, tartottak is tegnap már tisztele- 

j tükre bankettet, hol keringett és fel is 
j dilit a bujdosó pohár ; sampanyer és toasz- 
tokban sem volt hiány. Este a népszín­
házba mentek a vendégek, hol a ,Vörös­
haj u"-t adták Blahánéval a ezimszerepben, 
úgy ennek dalainak, mint a „Braban^on“
( belga hymuus) nak is bőven jutott ki a 
tapsból. A vendégek még csak ma marad­
nak nálunk.

Ma éjjel érkezett meg a walesi her- 
ezeg, kit a nemzeti kaszinó fogadott ven­
dégül. Az „Európa“ szállóban nagysze­
rűen bútorozott 14 szoba várta ö fenségét 
és kíséretét.

A további ünnepekről, elfogadásról 
és lóversenyekről jövő levelemben.

Időjárási jegyzések.
Enrópában: A légnyomás helyzete 

hasonló a tegnapihoz, csak kissé alább 
szállt. A nagy légnyomás (764 — 770) a 
kontinens északnyugoti felében, a dep­
resszió pedig (755—757 a Balkánfélszi­
geten és Magyarország déli részében van. 
Többnyire északkeleti mérsékelt szelek­
nél az idő Franczia és Németországban 
derült, különben többnyire borús. A hő­
mérséklet nagyobbodott.

Hazánkban: Északkeleti és délnyu­
gtai közt változó, északnyugotias mérsé­
kelt szelek mellett a hőmérsék kevéssel 
fullebb, a légnyomás alább száll. Az idő 
többnyire borús, helyenkiut derüléssel. 
Esőzések számos helyen, az ország minden 
részében voltak, ugyan, de jóval cseké­
lyebb menyiségben.

Végre megnyílt az s látták a setét ala­
kot ouuat kilépni, segítve felülről egy 
más alaktól — leereszkedni, de midőn az 
a folyondár rácsolaton lefelé lépne, reesegve 
tört az össze alatta s lezuhant.

Az ablakból gyenge sikoly hallat­
szott.

A lezuhant éji-vándor hirtelen fel­
kelt s küpönyét összevonva magán, sietve 
tiiut el a esavargós utakon.

Most Elemér, a reszkető Sándort ma­
gával vonta, s az eltűnt után sietett.

Epen a kert végén látták azt meg
újra.

Sándor kiszakitá magát a gróf ke­
zéből, s pár ugrással a siető mellett ter­
mett, megragadta azt, s mielőtt védhetto 
volna magát, azt a földre teperte, s mi­
dőn abban a sötét éj daezára felősmerte 
Berkesit, keserűn kaezagott fel lassan el­
távozott.

Kis illő múlva Berkesi feltápászko- 
dott, s észre vette a feló közeledő ala­
kot abban lovászára ősmert, ki lovával 
ott várt rá. Oda sietett; s megtörölve 
vérző arczát s a lovásznak mit sem szólva 
lovara üit s elnyargalt.

Midőn Elemér és Sándor haza értek, 
Elemér saját szobájába hívta Sándort hogy 
háljon ott, s át adta a levél darabot is 
miből megtudta Sándor, honnét jött tudo­
mására a gróf ez éji látogatásnak.

Most Elemér megfogta Sándor ke­
zét s kérdó:

— Szereti-e még őt?

Kilátás a jívőidőre: Hazánkban na­
gyobbodó hőmérséklet, kevesebb -meny- 
nyisógü csőkkel félbeszakított derülés var­
ható továbbra is.

VJ DON S Á GOK.
* „Mit üzen Kossuth a magyar

„énnek?“ czim alatt egy füzetke jelent 
n P Liyct a helybeli könyvkereskedők 
Sség Ín árulnak 10 krajozárért. E ftt- 
íetet valami Tóvölgyi télé ember írhatta, 
a ki nem átallja Kossuth nagy nevével, 
s a függetlenségi párt vezerferfianak rá­
galmazásával korteskedni Tisza Kálmán 
mellett Figyelmeztetjük polgártársainkat, 
_ s általában a nagyközönséget, — 
„e engedjék magukat íérevezetm a füzet­
ben foglalt nagy hangú szavak által, ■ a 
mennyiben tudomásunk van arról, hogy a 
^etet jókedvű kormánypárti adakozók 
a polgárok között házról-házra hordatják, 
óva intőnk mindenkit, hogy ezt utasítsák 
Tissza, mivel abban pártunk gyalázásánál 
és Tisza Kálmán dicsőítésénél egyéb nem
foglaltatik.

* Debreczen városa iparosainak 
kérvénye az ipartörvény módosítása tár­
gyában, tegnap mulattatott be a képviselő- 
haznak. A kérvény a kérvényi bizottság­
hoz utasittatott.

* Visszautasított vendégek. A 
honvéd kerületek parancsnokai, a kik kö­
zös véderő szabályainál togva, tábornoki 
jellegükben a közös hadsereg tagjai, la- 
kadalmi ünnepélyek alkalmából felakartak 
menni Becsbe. A bécsi fökadparancsnok- 
sá<- utján azonban azzal utasittották vissza 
császárváros látni akaró kíváncsiságukat, 
hogy nincs befogadásukra hely, tessék 
otthon maradni. Itthon is maradtak, nem 
kis irigységgel szivükben azok iránt, a 
kik az udvar költségén vendégeskedhet­
tek. Hát még ha tudnák, hogy az udvari 
bálon a szó szoros értelmében annyi volt 
a „lajdinant", hogy a buffetet igazi ost­
rom alá fogták, s mint a magyar küldött­
ség tagjai beszélik, más ember fia a ka­
tonai egyenruháson tölök oda ugyan nem 
fért. Igazi katonabál volt, a m nt illik is 
az „osztrák magyar birodalom“ (ez 
már a hivatalos neve) örökösének laka- 
dalmán.

* A rezervisták befejezték a gya­
korlatokat, Br. Bonvardt táviratilag tu­
datta, hogy kilátásba helyezett eljövetele, 
sürgős ügyek miatt maradt el. A bajtár­
sak Vilmos L. vendéglőjében bucsulako 
mát rendeztek, hol igen sokan voltak je­
len. Persze volt felküszöntő elég, többek 
közt a trónörökösre és ifjú nejére. U 1 á h 
Józsi nagyon magyarosnak találta elhúzni 
az — osztrák néphymnust.

* Nyilvános nyugta 5 ftról o. é., 
mely összeget a helybeli statusqua izrae­
lita hitközség a Dr. Révész Imre ur sír­
emlékére mai napon hozzám beküldött s 
melyet én a ref. egyház pénztári hivata­
lához azonnal be is szolgáltattam. Debre­
czen május 13. Ármós Bálint egyh. fő­
jegyző.

* Kellemetes meglepetés. Van­
nak az álomfejtö könyveknek nagy igaz­
ságai. Ilyen az is, hogy aranyról álmodni,

— Gyűlölöm! meg vetem ! de ér­
zem hogy szeretem.

Sándor másnap elment Nádtelkéröl.
A fürdő titka.

Hazánk — egy nem igen látogatott 
de gyönyörű vidéktt fürdőjébe vezetem ol­
vasóimat.

X. — valódi tündéri táj; a kis, de 
igen csinosan berendezett fürdő óriás he­
gyek közzé van be ékelve, s a természet 
művészete által alkotott, lelket megragadó 
képletek a szemlélőnek mindig ujabb-ujabb 
gyönyörködés tárgyat szolgáltatnak.

Fürdő vendégek kivált távolabbi 
vidékről, ritkán akadnak itt, kivált még 
történetünk folyamában nem is volt oly 
ösmert mint már jelenben.

Szép júniusi est van, a fürdői ven- 
egek csoportokra oszolva éldelik a kel- 

emes esti léget, az inkább természet, mint 
emben kéz által készített sétányokon.

Fgy csendesebb helyen két nő ala- 
ot veszünk észre egyik Sebesi grófnő ; 

másik pedig leánya Róza. De minő vál­
tozás .... az öreg grófné össze esve, 
eveinél sokkal idősebbnek látszik, s Róza 
grófnőben pedig &g egykori gyönyörű 
alakra alig lehetett ismerni, s bő ruhája 
daezára észre vehető rajta, hogy oly álla­
potban van, mi egy férjes nőt a legbol­
dogabb eszményi képzelődésbe ringat el.

(Telyt. k3r.)

8 aztán fölébredve nem bírni, rósz. Vagy 
hogy aranyat lelni, jó. Még jobb ébren 
mint álomban. Példa rá egyik nagybányai 
aranybánya társaság, mely 128 darab 
részvényre volt fektetve s melynek ügyei 
oly rósz lábon állottak, hogy akármelyik 
részvényes szívesen túladott volna birtokán 
40—50 írtért, Az utóbbi időben haszon­
bérlő mivelte a bányát s szerencsésen rá 
kukkant egy érre. Arra járó szemfüles 
angolok meglátták azt, és — nem mesét 
beszélünk — megvásárolta a bánya helyet 
és jogot 128 ezer frtet. A szerződés már 
meg is van kötve, s a pénzes angoltársulat 
kétségen kívül nagy előnyére fog válni 
nagy bányai bányaiparunknak.

* A fagyos szentek barmadikának 
„napja“ volt ma. Ez is, mint a két előbbi, 
hideg idővel köszöntött be, de a fagytól 
megkímélt bennünket.

* Hiskolczot ismét árvíz fenyegeti. 
A Peeze-patak kiöntött. Van olyan utoza, 
hol két láb magas már a viz. Ha az 
esőzés nem szűnik, nagyobb veszély áll­
hat be. —

* Vincze Lajos kávéháza, mely 
újonnan lett berendezve és festetve, ma 
este fog ünnepélyesen megnyittatni Oláh 
Józsi zenekarának közreműködése mellett.

* Nagy verekedés volt tegnap egy 
pusztai tanyán. A cselédek összeszólalkoz­
tak a szomszéd cselédjeivel, minek vége 
az lett, hogy egyet közülük félholtan kel­
lett a kórházba szállítani. A tettesek meg 
lettek büntetve.

* A debreczeni könyvnyomdá­
szok s betűöntők egyletének alapszabá­
lyait a belügyminiszter megerősítette.

* A királyfi ús neje Budapesten 
időzésa alatt véghezmenendő ünnepélyes­
ségről gyorsan és részletesen fognak érte­
sülni t. olvasóink. Gondoskodtunk, hogy 
lapunk külön tudósitó által legyen kép­
viselve. Mai számunkban már van tudósí­
tás a legújabb eseményről s az előkészü­
letekről.

* A „rövidek“ ára, mint hiteles 
kút forrásból halljuk, — (megtartva hosz- 
szuságukat) nem sokára */* krral feljebb 
fog emelkedni.

* Belga vendégeink tegnap dél­
előtt kisebb csoportokban tolmács kísé­
retében bejárták a fővárost s megtekintet­
ték annak nevezetességeit. Részint egyen­
ruhában, részint polgári ruhában járnak 
s mindent a legnagyobb érdeklődéssel 
szemlélnek meg.

* Nagy havazások hire érkezik 
több felöl. Szerajevóból tegnapról távirják, 
hogy ott oly nagy havazás volt, hogy az 
utczákon a hó tiz czm. magas. A déli va­
sút vonatai Spital és Szemmering között 
csak a hóeke segítségével közlekedhetnek.

* A „Hungária* éttermében ma 
este a Magyari-testvcrek zenekara fog mű­
ködni.

* Tolvajkrónika. Egyik erdélyi 
lap egy érdekes czikket közöl, mely egy 
hírhedt tolvaj vallomásait tartalmazza a 
törvényszék előtt. A leleplezések a tolvaj­
társadalom minden rétegére kiterjednek s 
egész részlegességgel tárgyalják a tolvaj- 
művészet külömböző nemét. Nóvleg meg­
nevez egy nagy csoport tolvajt, kik való­
ságos országos szövetségben éltek. A ban­
dának a nagyobb városokban is van ne­
hány tagja. Az illető memoirok tanuságos 
adatokat szolgáltatnak a rendőrség ke-

* A hűtlenség áldozata. Földesi 
Imre, nagybajomi 23 éves fiatal paraszt 
legény elég csinos volt arra, hogy a szcl- 
molnár (szélmalommolnár) leányának sze­
met szarjon. Imre sem idegenkedett a ta­
karos leánytól, sőt annyira beleszeretett, 
hogy öreg nagyapjától, a kinél mint árva 
gyermek fölnevelkedett, elment a szél-mel- 
nárékhoz (igy nevezik a Sárréten) szolgá­
latba. Egy darabig htt volt a leány Földesi 
Imréhez s szerelmüket nem zavarta semmi. 
Későbbb azonban azt vette észre a szerel­
mes fiú, hogy a lány másra vetette sze­
mét s ő kiesett a kegyből. Nagyon bán­
totta szerelmes szivét az eset s nagy 
tusakodás után, mikor látta, hogy ő már 
nem kell a leánynak, annak a szivébe 
más lopta magát, oda hagyta a szélmol- 
nárékat, viszament öreg nagyapjához, hogy 
fogadja kegyelmébe. Az öreg azonban nem 
akart tudni a fiúról, kit ő magához fogadott 
kit kérve-kért, hogy öreg napjaiban ne 
hagyja el. Nem mondtam, hogy menj el 
tőlem, szólt a nagy atya, én leveszem 
rólad kezemet, menj a merre akarsz. S a 
szerelmében esalódott fin nehéz szívvel 
hagyta el öreg apját s elment a szélmol- 
nárok udvarába s ott hűtlen kedves kö­
zelében egy pisztolylyal bele lőtt szivébe ; 
meghalt. Ez történt vasárnap délelőtt Nagy- 
Bajomban.

* Köszönetnyilvánítás. Mandel 
Gyula ur a „D.-N.-Váradi Értesítő“ bél-

munkatársa szives volt egyletünket két
kötet regénnyel megajándékozni, melyért 
fogadja szívélyes köszönetemet; a debre- 
czaui könyvnyomdászok egylete nevében 
Kovács István könyvtárnok.

Czigányaiuk mindinkább!) híre­
sek és kedveltek lesznek külföldön. Az 
öreg Rácz Pali zenekarával, melynek tag­
jai vörös áttilát, kék nadrágot és fény- 
niázos csizmát viselnék, londoni és skót­
földi útra indul, mely a „Her Majesty 
Ozeia- igazgatója szerződtette; Bunkó 
tori és tiaiuak zenekara pedig a mehádiai 
Herkulesfürdőbe utaztak, hová a nyári 
idényre ötezer forintért szerződtek Kilátá­
suk van onnan egy jövedelmező kirándu 
lást is tehetni, mert a magyarországi 
küldöttség őket viszi el a román király 
koronázási ünnepére.

Tunisi szokások. Tunisban, mint 
minden mohamedán országban, a nők szép­
ségét a súly és a fest térfogata szerint be­
esülik. Egy asszonyt, kit mi szépnek és 
arányosnak tartunk- ott meg se néznek, 
mert nem tartják eléggé meghizlal'nuk. 
Ha Tunisban egy özvegy ember ismét 
megházasodik, akkor jövendőbelijére rá­
próbálják az elhalt feleség övét, karpere 
czeit és gyűrűit, és addig hizlalják, mi" 
teljesen beleillik az ékszerekbe.

* Forró viz-dráma, a mely azon­
ban elmaradt. Szőlősön az ot-ani közön­
séget egy különös hir hozta izgalomba. 
Egy legény szándékozott oltárhoz vezetni 
a falu legszebb leányát. A legény anyjá­
nak saját, fiáétól messze dervigáló tervei 
voltak s igy nem akart beleegyezni a há- 
zassságba. A fiú daczolt s az esküvőre 
napot tűzött. Az anya pedig kijelentette, 
hogy a templomba menet alkalmával le 
fogja forrázni a menyasszonyt, aztán nem 
bánja, történjék akármi. Az esketés nap­
ján az egész falu kirukkolt nézni a for- 
róviz-dráma lefolyását. Azonban a dühös 
anya viz forralása közben meggondolta a 
dolgot s nem szerezte meg a bámész tö­
megnek a várva várt spektákulumot.

* Búcsúzó katonák. Nap-nap után, 
éjjel se pihenve, ott küzdöttek a derék 
fiuk a gátakon, bizony szívesebben mint 
nemrég Boszniában és százszor inkább 
óhajtva a győzelmet. És végre is győztek 
A megvadult elem végre is engedni volt 
kénytelen a megfeszített emberi erőnek 
s az az 1400 katona, a ki Szentes város 
gátjait együtt védte a polgársággal, a na 
pókban búcsút mondhatott a derék ma 
gyár városnak. A kendők lobogtak, 
szemek megnedvesettltek, s a jó magyar 
fiukba úgy meggyűlt a lelkesedés, hogy 
indulóképen rágyújtottak előbb a szózatra 
aztán meg arra a rebellis nótára, hogy 
„Kossuth Lajos azt izente.“ A tiszt urak, 
mit tehettek egyebet, szó nélkül hallgatták 
végig, hogyan fogadkoznak at osztrák 
mundérba hajtatott magyar legények : „Ha 
még egyszer azt izeni mindnyájunknak el

tésőbb Ó Gyalla közt történtek uj kisér- 
’etek.

* A székelyhídi mttkedvelőtársnlat 
f. hó 22-én adja elő Tóth Ede örök becsli 
népszínművét a „Falu rossza“-t Göndör 
Sándort Csapó Sándor ur, Boriskát Wachs- 
mann Irén urkölgy és Finom Rózsit Ko- 
sáná Kristina nrhölgy játsza.

* Az elhunyt czár özvegye, — 
Inrjevszka herczegnő még most mély fáj­
dalommal gyászolja borzasztó véget ért 
érjét. Bármily barátságos is irányában az 

uj czár, mégis minden megváltozott körü- 
ötte. Korábbi udvartartása megmarad ad­

dig, mig a téli palotában lakik, g Rylejev 
ladsegéd, egyike azon keveseknek,' kik 
tanúi voltak a herczegnő és a czár össze- 
telésének, mindennap meglátogatja. —

herczegnő nemsokára át fog költözni 
azon házba, melyet az angol rakparton az 
elhunyt czár tiz évvel ezelőtt vett neki, 
Az uj czár egy másik palotát is vett a 
számára, egy millió rubelért, az úgyne­
vezett kis márvány-palotát, Pétervár leg­
szebb épületét a Gagarinskaján. E palota 
eddig fogságba vetett Konstantinovics Ni­
kolai nagvherczegé volt.

* 323.000 perköltség. Az id. Chol- 
noky Imre ügyvéd és Dunafóldvár nagyköz­
ség közt folyó per tárgyalását a szegszárdi 
kir. tvszék befejezte és az ítélet kihirde­
tése a jövő hó első napjaiban tog megtör­
ténni. Cholnoki t. i. évek hosszú során át 
Dunafóldvár nagyközségének évi fizetés 
mellett jogtanácsosa volt, s ez idő alatt 
megnyert egy úrbéri pört, mely a város 
és a vallásalapitvány közt folyt. Ugyanis 
a vallásalapitvány Dunaföldvár határában 
levő 36.000 hold föld fölött úrbéri jogot 
gyakorolt, ez ellen a város már 150 év óta 
demonstrált és nem ismerte el a vallásalnpit- 
ványnak a tekintetben való jogát, mig végre 
perre került a dolog, melyet, Cholnoky 
minden instantián megnyert. Ügyvédi bo- 
noráriumképen most ezt a szörnyű össze­
get követeli. — Jogászkörökben igen nagy 
érdeklődéssel várják az Ítélet kihirdetését.

— Budapesti tőzsde, május 14. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.32 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

kell menni !* Úgy legyen i
* Öld meg az asszonyt! A brttsz- 

szeli dráma, melyre bizonyosan emlékezni 
fognak olvasóink, a brabanti esküdtszék 
előtt tegnap véget ért. Németh Jánost, a 
magyar születésű szücslegényt, a ki fe­
leségét ennek szeretőjével együtt kapván, 
mindkettőt agyon szúrta, az esküdtszék a 
gyilkosság vádja alól felmentetette.

Egy mohamedán leány átté­
rése a katholikus vallásra, mint Mosz- 
tárból hivatalosan jelentik, egész Herczeg- 
ovinában nagy izgatottságot keltett. A mo­
hamedánok életét fenyegették azon barát­
nak, kit a leány erőszakos megtérítésével 
gyanúsítottak, mig végre a hivatalos vizs­
gálat kiderítette, hogy a leány egészen 
önszántából változtatta meg a vallását, mert 
felesége akart lenni egy katholikus fiatal 
embernek. Ez eset folytán a mohamedá­
nok azt akarják kérni a megszállott tar­
tományok kormányától, hogy egyszer min­
denkorra tiltsa meg a mohamedánoknak 
megkeresztelését.

* A telefonnal igen érdekes kísér­
letet tettek e hó 9 én Pápa, Szombathely 
és Herény közt. A kísérlet a távíró vona­
léi történt s a táviró állomások mindegyi­
kén, úgy szintén Szombathelyen dr. Kínoz 
gymnásinmi főigazgatónál különféle szerke­
zetű telefonok voltak alkalmazva. Pápa 
és Herény közt Böttoher-féle, Szombat­
helyen Gower és Siemens-fóln készülékek 
voltak bekapcsolva. A bekapcsolt négy 
állomás minden akadály nélkül társalog­
hatott egymással, de legkönnyebben volt 
érthető Pápa és Herény közt a beszélge­
tés, daezára annak, hogy a távolság itt 
legnagyobb, mintegy 80 kilométer. Ennek 
oka abban keresendő, hegy a két állomáson 
voltak a legtökéletesebb egyforma Böttcher 
féle telefonok alkalmazva, Minden állomá­
son egy időben egy telefon segítségével 
ötven-hatvanan hallgatták a társalgást. A 
napokban Herény, Szombathely, Győr, ■

SZÍNHÁZ.DEBRECZENI ggj

Ma Szombat, máj. 14-én

Holden bábszínház tulajdonos 
vendégjátéka.
Uj mtisorozattal.

Kezdete 7 és fél órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város határán 

levő országutakon a folyó évben eszköz- 
lendő, több ezer fonalra előirányzott 
földmunkálatok felvállalására zárt aján­
lati verseny nyittatik, oly módon, hogy 
vállalkozni akaró ajánlatában távolságok: 
szerint tegye ki az árakat, például 30 
méterig, 30 tói 60 méterig, 60 métertől 
100 méterig, a igy tovább fokozatosan 
1000 méi^-rig; továbbá, hogy homokon, 
fekete földön és külön sziken a kitünte­
tett távolságig mennyiért vállalkozik, s 
végül a már kész utakon, a mély bevá­
gások elegyengitési munkálatát négy»zög- 
méterenkint mily árban végezteti ?

Az ide von tko/ó zárt ajánlatok 
alólirott tanácsnok kezéhez folyó hó 16-án 
azaz hé főn délutáni 3 óráig beadandok, 
amikor ia a beadott ajánlatok a mérnöki 
hivatal helyiségében nyilvánosan felbon­
tatnak.

A vállalat biztosítása ezéljából, aa 
ajánlatokból 200 forintnyi bánatpénz mel­
léklendő.

Kelt Debreczen, 1881. május 12.

Csáky Gergely,
tanácsnok.



Van Szerencsein Indulni a nxgyérd. közönséggel, hogy ;i (kuüy:»r:-iili:myi)
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folyó évi május hó elsejével megnyitottam.
Hazánk és kü önösen az alfó'd ezen el>ő r-.-ndü sziksó-» fürdőjének 

gyógyhatása : (c.-.uz, köszvény, aranyér, gürvény kór, lép - és máj bajok, sut 
női betegségek éli. n i) nemeink Debreezen, Nagyvárad é-» vidéke, h mein 
a messzefüldrul vdi vándorolt üdii'ést nyert szenvedők élt tt sokkul isme­
retesebb, semhogy azt b Webben f jt.’getui szükséges vo'na ; azonban a 
tisztelt közönség iránti tekintetből szükségesnek tartom tudatni, hogy a 
folyó értő! kei dve a liirdó kezelését egészen magam vett» m át, s legtöbb 
törekvésem letud, hogy semmi oldalról Li\ánni való lent ne maradjon.

A lih dőnek állandó orvus', valamint állandó gyógy tára is letud.
A vendéglő és pincza általam láttatik »1, izle'es ételekről és italok­

ról gond iskod am ; — a zsid ) vendég -k részére külön kó-.er kosztról 
szint-n in ézkt-dlem.

A közlekedés DEBRECZENBÖL

£ IV 11 Si SS JI A A A SÍ.
kőzveiitő- ás tudakozó-intézet tulajdonos és fürdőügynök irodájától (vá­

rosházzal szemben), liulenkint kétszer

esülöríéiÁÖta és trfitsámnp reggeli
5 órakor,

omnibuszon személyenként SO Isr;

közossbéd (table'dhaut) a fürdőben személyenként
1 forint.

Ajánlom o kitűnő gyógyhatissal Liró s/iksós fürdőt a fent elsorolt 
betegségekben szenvedőknek különösen, általában pedig az üdülést ke - 
r só t. közönségnek s kérem gyakori látogatásukat.

K“lt Debreezen, 1881. május 1.
Tisztelettel

Fáy Sándor,
fürdő-tulajdonos.

tBasagaaBasgaagaBsagsas

PolIntsek Lipót és társa.
\;iit szerencsénk értesíteni a t. közönséget, hogy dúsan ellátót! 

farait tárunkban, mindennemű epIllet- és as/.laios munkákhoz rnegki- 
váníató, úgymint teljesen elkészített, valamint teljesen nem ft rágott

épület-fákat,
felelte lessállilott jiiíá§iy^ áron

szolgáltatjuk ki. Az e tekintetbeni meggyőződés szerzése végett 
kérjük a t. közönség szives látogatását; egyszersmind sjánljuk ma- 
gunkat eddigi t. vevőink becses pártfogásába.

(215 ) Pollatsok L és társs

kér-. 
r-1- 
loir: 
által, 
lünk

Alsóíest sérvszenved sknek.
fi. Sfnrtzcnegger. líeriunntwn (Schweiz) sórrkenöcsét a legjobban ajánlja. Ezen 

>cs nem tartalmaz s ° in ni i {lile káros miyagot s gvugyit. íin'g egész r»'*gi séi-vsé- 
vl ugvszinte anyabetegségeket is. Edényekben kapható, haemálhatásának 

".n mellet 8 11. ‘2U xr. úgy G. Storzeneggeniél, valamint az ufói) megjelölt raktárok 
Számos bizonyítványok, tartalmukban a következükhez hasonlók, bárki által ná- 

beiátiiatók.
-•<"» önnel, Imgy ai önt',1 kapott 4 oü-nyke FÓrvkenüi-s felkarzniS'l-a tűin hrre.ler s<hiilé*>rol,r,I

1.1 •• unsz ...!, maraik .z;-n gyakori torhr« kil.áttás inj óv óta már rt „ tóit vissza. Kgy másik szeme uui 
V, ek 4 tlyan edénykét, oeljet <»n szives lesz utánvét mellet elküldeni. Huri, Olaszorzngbun. leeltr S.

Kapható Budapesten Pataky Károly gyógy szert árában, Nagyhat van-ntrza 53.

t:r
Segítséget keresve, nem egy being né­
zegeti a hírlapokat kérdezve önmagától : a 
sok gyógyszer közül melyikbe bieítatik az 
ember? Ez vagy ama hirdetés nagysága által 
tűnik fel; a beteg választ s a legtöbb eset­
ben épen — a legroazabbat! A ki az ilyen 
csalódást s a hiába való pénzkiadást elke­
rülni akarja, annak tanácsoljuk, bogy Goris- 
chek Károly cs. krr. egyetemi könyvárustól 
Bécsben (I'tvántér 6.i hozassa meg magának 
a „Botegbarát6 czimű könyvecskét, mert ab­
ban a legjobbaknak bizonyult gyógyszerek 
tárgyilagosan és kimerítően vannak ismer­
tetve’ ngy, hogy minden beteg teljes nyuga­
lommal bírálhat és a legjobbat választhatja 
magának. A fentebbi, már 460 kiadást ért 
könyvecske ingyen és bérmeutve küldetik 
meg a megrendelőnek, tehát nem okoz több 
költséget, mint 5 kraiczárt a levelezési la­
pért, mely magyar is lehet. [94.]

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
bórbajok

gyógjittAtn.ak HICORD pÁrisi egyetemi t.-v 
ana egyedtili biztos gyógymódja szerint.

es azoknak tövei fnjdalom nélkül kihúzatnak.

Weiss Oyiila
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katouai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-utcza, gróf Degen 
féld házában. — Bejárat a kis kapun.

z^5ft '
"■ .3.4 ■ >■ .

1881. XT|

l út U

VíT .-
I mm >£' '\r* A.yaí imí f?-.~ \ & j/ -

Ü.1 IT-i’ -Txeit t.-í 
1'Uu.s 1- -: 11/; o I et

m
( j LAGER BIER fi/ MlHcup.Eoj.4ifc« VY/ M'. 

e<nC^6GOff5rA, A"‘ . ma f Sra
k r

Törvényesen
A eziiuízalaguak 

hatóság által meg-

Dréher
kíTiíeli

tételezett vlgneta.f i 14 . .

biilltetteUk.

Antal
palaczt sör

a hamidtatlanság bizípsitása mellett kiz.árólego- 
san csakis

DREHER ANTAL
serfőzd.éjóo©23. 22ZÖ"bä,ziyä.nT

vagy BUDAPESTEN

öletrí®li é® Qolticlillg
re. k. ndv. sr ál diók és Dreher Antal főrak tárnokainál megrendelhető.

Árjegyzék ingj» n és bér.npn cn kivdetnek, áru itók (-zükséglet szezin.) krd- 
Tezniénj i árakban részesittetn k.

Oly p »h'czksöi ért, melt nek czimszalagán a „Dietrich át Qottsehlig“ reiér- 
ügynökök neve elő nem f>rdul, a főzöde jótállást nem tállal.

özv.

divatárusiiő,
kistemplom basiár 7. szám.

Becsi bevásárlási utjából vissz.atcr- 
veii, minden áiu és nemű

női és gyermek kalapok
fököték9 fej díszek
firápL röcMk stMól álló nagy raktárát,
a divat legújabb termékeivel ki­

egészítette,

s tisztelettel kéri a nagyérdemű nő­
közönség számos látogatását.

ÁfidejlésI hiedelem.
A város által fentartott közé­

pületek és tiszti-lakások f. évi kita- 
tarozásának és bemvsrelésének fel­
vállalására a f. május hó 17-én d. 
e. 11 órakor a mérnöki hivatal he­
lyiségében Írásbeli zártajinlatok el:o 
gadása mellett nyilván»m szóbeli ár­
lejtés tarta tik.

A munka ára 2622 ft — krra1 
van előirányozva.

A költs :g számítás és árb j'ési 
feltételek a nevezett 1 iratainál meg­
tekinthetők.

Fel kéretnek vállalkozni szándé­
kozók, hogy 5% bánatpénzzel el­
látva a nevezett időben es helyen 
jelenjenek meg.

Debroczen 1881. május 12.

rm

A mérnöki hivatal.
(226.)

Fiiin-Expellcr 
tioryosoyai <*§>

nagyon jó háziazer.

A ki e kitűnő szert csak egyszer, pé'd. 
1,5-7vény, csuz, t-igszakguá», rsuirati- 
Lu< fogfájás s;b. ellen hnsználts, sti­
ves rn ajánlja tovább. E körülmény 
nagyon is jellemző a P.un-Expeller 
jóságára nézve, valamint cs-iki« annak 
tulajdoni»ható, bogy e szer Magyar- 
országon is minden reklám 
nélkül oly nagyszerű elterje­
désnek örvend.

Ki pható 40 és 70 krajezáros üve­
gekben. Budapesten » főraktíniok Tö­
rök J. urnái. — Debrecenben dr. 
Rothsehnek V. ur gyógyszeriásában 
és csaknem minden nagyobb város 
gyógyszertáraiban.

Hely |
K..J- évlel
pöl évre] 
Kló tizet, éj 
főpia'Z.k 1 j 

El<
1ELEUI1
karolni
szerkeszti

Épület fa raktár.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására juttatni, mi­
szerint a „magyar német er­
dő i p a r e g y c s íl 1 e l8-nek. Deb- 
reczcnben a Kisvárad litcza végén 

a vasúti indóbáz melletti
épületit raktárát

megvettem és

nl!so máramarssi épülstfa 
ég degika-rahtár“

czim alatt f. évi Május hó 10-én 
megnyitottam.

Ezen raktáromat a legjobb fa­
anyagokkal dúsan felszereltem, hogy 
képes vagyok a n. é. közönségnek 
igényeit minden irányban teljesen ki­
elégíteni, és a midőn becses megbí­
zás;! it magamnak kikérem mardiam

teljes tisztelettel
ROSENBERG VILMOS

Debr
Tegnapi

lenlétében
Tisza Kaim;
rület szabadj

Az áml 
kebelét és 
választó kel 
hivatalt nép 
választó pol 
elszáll azonj 
tenyerű nelí 
választópolg] 
Kálmántól 
vazatával ej

Az eg\J 
rok egy haul 
szór megválj 
selő mint a] 
elvesztvén 
finnyásságát 
ne a látszat 
alárendelt 
által nyújtó

Egykor 
sára nem 
désre, most 
idehaza, ház 
táblával és 
nak bennün 
mán, korm;í 
tárral egy ül 
teskedés sil- 
költségen 
nyomatott 
magyar né 
ják a vála 
czenben n 
Kálmánnak 
a .senki ke 
választópol 
lét egészen 

Annyi 
sza Kálmá 
gárait, bog 
egy hazug 
ország elő 
visszaszere; 
őt egy b 
jós utódán 
nacsa köv< 
niek ezt n 
kor, most 
neve dicső 

Elmúl 
lasztók ino 
egykor va 
a választót 
bát; össze 
a ragaezki 
tóttá el a 

Az eg 
nak orvén- 
czenben i 
most már­
tunk, bogi 
össze azt 
kor az I-s 
mélyében 
elé. —

A k( 
vecskét isi

IJebreczeu. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei -iöiiyvnyomlájsban. Piaoz, Vecsey-ház.
A jelei 

az „Ellenőr“ 
fogja tartani


